

# 热了几天咋又冷起来?

## 气象专家说,冷暖气流打仗造成的冷空气今起离开郑州,气温回升

最近一个时期,冷空气活动频繁。不少市民觉得,和往年相比今年春天比较冷。昨天下午,有关气象专家解释说,这是冷暖气流打仗造成的。不过,今日起冷空气将离开本市,气温上升较快。

晚报记者 马燕 实习生 李猛

### 冷热不定和小股冷空气袭击有关

“几天前刚晴了两天,现在又这么阴冷,刚脱掉的棉衣又得拿出来。”昨天,不少市民抱怨老天的“善变”。的确,自3月上旬以来,郑州总是晴几天,阴几天,让人都搞不清该穿什么好了。阴冷的天气让最高气温一直徘徊在12℃左右。

市气象台有关专家解释,虽然目前已是春天,但北方冷空气还没有彻底偃旗息鼓。前段时间以来,虽然没有太强的寒流袭来,但总有一股一股的冷空气南下。目前地面热量收支还没有达到平衡,气温上升主要靠阳光辐射,因此只要不见太阳,还是很冷的。

### 天冷注意学会“春捂”

天气变化较大,不少市民因为不适应气候变化患了病。这不禁让人又想起了“春捂”的老话。

其实“春捂”是有技巧的。有关医学专家提醒,日夜温差大于8℃时是捂的信号。而15℃则是“春捂”的临界温度。对老年人或体弱多病而需要“春捂”的人来说,超过15℃要脱掉棉衣。

不过,由于白天和夜晚的温差较大,提醒市民不要因为近期天气变冷或回暖而忽视防寒保暖,也就是说您在早晨上班或进行晨练时适当地多穿点衣服还是必要的。



昨日中午,文化宫路上一小学门前,一家长接孩子后立即给他捂得严严实实。晚报记者 张翼飞 图

### 今日起气温逐渐回升

今天,黄淮以北大部地区包括我省的气温将逐步回升。未来的天气形势正在向着有利于回暖的方向发展。北方冷空气已显现出日趋衰败的迹象,而蒸蒸日上的暖气团将会于近期乘虚而入,因此本市的持续性低温天气即将结束。

昨夜,全省多云到阴,黄河以南大部分地区

有阵雨或小雨。今天,信阳、驻马店、周口、商丘四地区阵雨或小雨停止转多云,其他地区多云。全省有东南风3级左右。最低温度西部山区和北部1℃到3℃,最高温度全省14℃到16℃。郑州市昨天夜里,阴天,有阵雨。今天阴天转多云,东南风3级左右。最低温度3℃到4℃,最高温度14℃到15℃。

## 警务便民

# 金水区建成“网上公安局”

## 办业务、提建议、找失物上网就行,民警24小时值班

□晚报记者 张玉东 吴泳

本报讯 昨日,金水警方全面建成“网上公安局”,所属派出所和社区警务室都有了各自的网站。在“网上公安分局——金水蓝盾网”,21个“网上派出所”和153个“网上社区警务室”构成了“网上警务平台”。

### “网上公安局”24小时有人值班

金水“网上公安局”是由金水公安分局21个派出所、4个大队、153个社区警务室的网站共同组成。金水公安分局除了要求各派出所安排专职警察负责网络外,每天还安排4名工作人员在金水蓝盾网值班室24小时值班,安排4名警察下班后在家中充当“网络警察”,回答居民的提问和咨询,汇总破案线索。

咨询类的问题,一般情况均当日给予答复,复杂情况在调查研究后,3日内答复。截

至目前,金水蓝盾网点击率已有120万余次,在给网民18000多件回复中,5分钟内回复的占85%,24小时内回帖的占15%。

这个国内首家网上公安局是现实中金水公安分局和所属各派出所网上的同名“分店”。实体、虚拟“两个公安局”,一个在网上巡航,一个在网下实战,互补优势。

### 看看“网上公安局”哪些栏目对您有用

“证件办理”栏目:市民在家就可打印出各类派出所管辖业务的申请表格,按网站指导填写好后,直接交给派出所办证窗口受理即可。

“局长信箱”和“所长信箱”:市民可以把自己的心里话直接告诉局长、所长,对民警工作进行监督,提出各类意见和建议。

网站下一步还将提供办理暂住证服务,即通过警务QQ(2220371、9990371),由单位

通过网络上传申请人的有效身份证、近期照片、用工单位证明、申请表格,经金水蓝盾网值班人员通知社区民警审核后,分配各派出所予以办理。

“失物招领”:派出所每天将上交的遗失物公布到网上,市民登录网站查询后,可以拿着相关证明领取遗失物。市民也可在网上办理挂失登记。

如果您有好的建议和想法,还可以通过“网上社区警务室”设置的“社区会议室”论坛功能,提供“金点子”。

### 还要从网民之间招募“网上巡警”

据悉,金水公安分局还将创新警务模式,招募网上巡警,这支网民治安志愿者巡逻队将由分局治安大队通过网上派出所招募组成。他们还将举行网上局长接待日、网上所长接待日活动。

线索提供 张言

## 中原路大学路口交通岗开通博客

### 这是全国交警系统首个“岗长博客”

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 昨日,在中原路与大学路交叉口,交警在执勤的同时,还不时送出一张张宣传卡片,推广自己的“岗长博客”。

7天前,一个名为“交警三大队中原路/大学路岗”的博客悄然开通,里面写满了交警们的日常工作体会、交法规宣传、该岗亭常见的交通违法行为等。这是交警推出的全国首个岗长博客,用意是期望市民能更真切地了解中原路大学路口交通岗的情况,让交通参与者对交警工作进行监督。

昨日,在中原路与大学路交叉口还张贴了一幅大海报,海报印刷的就是这个“岗长博客”的首页。市民登录“http://daxuelugang.blog.163.com”,就能进入这个博客。

到昨天下午,这个创建两天的博客里已有29篇文章,读者达300余人次。该岗组现有执勤民警3人,交通协管员14人。郑斌是岗长,他在博客中共有13篇文章谈到了中原路大学路口交通岗的交通情况。

线索提供 李东亚



市民还可以自助查询机动车电子眼违章情况。晚报记者 廖谦 图

## 办理车管业务 增仁服务站

### 金博大北门、金水区行政审批服务大厅、郑东新区阿卡迪亚社区

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 昨日,到大商新玛特金博大店购物的市民惊喜地发现,北门进口处新设了一个特殊“柜台”,“营业员”是两名女交警,“专卖”车管业务服务。

据介绍,以往群众补证、换证、审验驾驶证等手续,需要跑到大学南路车管所和文化路车管所北服务站办理,不仅路途远,大家都拥到这两个点办理,还得排长队。

据该服务站驻站民警介绍,除了办理补证、换证、审验驾驶证等业务外,服务站还可办理检测机动车、新车入户等业务,但要提前预约。

据介绍,此次除了在大商新玛特金博大商场开设交通管理服务外,交警支队还同时在金水区行政审批服务大厅(花园路与东风路交叉口西100米路北)、郑东新区阿卡迪亚社区(金水东路10号院)等处设置交通管理服务。线索提供 邢红军

## 这条香烟,拿得不地道

### 开小卖部的防着点



老太太看着一壶水和计算器哭笑不得。

□晚报首席记者 徐富盈/文  
晚报记者 王银廷/图

本报讯 昨日8时,市民宋先生来电称,在郑州四棉家属院门口,一位老太太被一男子用一壶白开水和一个劣质计算器骗走一条好烟。

8时10分,在棉纺路办事处门口的小卖部附近,72岁的辛生老太太正气得踢她小推车下的一个大水壶,还拿着一个手机一样的计算器。“昨天晚上,我准备收摊时,一名男子提着这个壶过来了。他说他是公安局的,刚买了一壶油,又说想买一条好烟。他手中的油壶提得老高,还把壶盖子打开来让我闻了闻。”

“我闻到小磨油的香气。他说刚买了10斤小磨油,每斤才10元。我拿出一条帝豪烟后,问他要100块钱。他一摸口袋说忘带钱了,马上回家把钱拿来,把油在手机先放在这里。说完,把烟夹在胳膊下就走。可我等了半小时没见人,知道上当了。打开油壶后,只见盖上抹了几滴小磨油,里面全是自来水。”而手机竟是一个劣质计算器。

巡防队员刘庆山提醒,近期类似的骗局出现不止一次,目标主要是做生意的老人。

线索提供 宋新辉

## 这根香烟,抽得不划算

### 开车的引以为戒

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 回家扫墓,高速路上烟瘾发作,司机下车抽烟。看见高速交警,司机忙拿出祭品,以烟当香,祭拜起“死在这条路上的老朋友”。

昨日10时,京港澳高速公路591公里处,民警刘晓之、韩颖巡逻时,看到一辆冀A牌照的大众轿车停在应急车道上,一个男子正在车旁抽烟。看见民警过来,男子赶紧从车上拿一些祭品祭拜。男子解释说,自己是河北人,两年前自己的一个朋友在此处因车祸遇难,自己为了祭奠逝者而停车。当民警询问他朋友叫什么名字时,他结巴了半天。

原来,王先生和妻子从河北回老家南阳扫墓,犯了烟瘾,但妻子不让他车里吸烟。见到交警过来,不想被罚,他觉得在高速公路上祭奠逝者这理由“很感人”。

王先生最终受到了罚款200元扣6分的处罚。线索提供 任红娟 姜源成